



PPMG

凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

吴明朋

头版责编

左娜

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

破解“唯分数论”，关键在消解升学压力

3月18日，教育部等六部门联合印发《义务教育质量评价指南》。最新出台的义务教育质量评价指标体系，包括县域、学校、学生三个层面。针对每一个层面，“评价指南”都提出了具体要求。(详见今日快报A3版)

教育改革是一个牵动人心的社会议题。“评价指南”的出台，有特定的背景。2020年10月，中共中央、国务院印发《深化新时代教育评价改革总体方案》要求，系统推进教育评价改革，发展素质教育，充分发挥教育评价的指挥棒作用，确保教育正确发展方向。同时特别提到，坚决纠正片面追求升学率倾向，改进中小学评价。

教育部等印发的“评价指南”，是对上述“总体方案”中义务教育阶段教育质量评价要求的细化和落实。“评价

指南”围绕素质教育、“破解唯分数”等社会关注议题提出，“不单纯以升学率评价学校、校长和教师”“不公布、不炒作中高考状元、升学率”等，无疑值得肯定。

必须承认，一些地方学校包括一些家长存在着唯分数、唯升学倾向，有着现实背景。在高考、中考“指挥棒”的指引下，家长很难不去在意教育资源，不在意孩子的学习成绩。在绝大多数家长眼里，分数仍然是评价一个孩子学习好坏的硬核指标，升学率也是评判一所学校强弱的主要指标。

因此，“评价指南”是否实现提

高义务教育质量的引领作用，关键在能否实现教育均衡发展，让更多的孩子享受到优质的、公平的教育资源。特别是很多地方初中，都面临中考升学压力。目前高中阶段学校招生，主要还是看中考成绩。在这样的语境下，如果不改变“主要看分数”的中招模式，唯分数论、唯升学率的倾向，就很难得到根本改变。撇开这点，去谈教育，既不现实，也不负责。

充分发挥“评价指南”的义务教育指挥棒作用，还需消除升学压力。只有家长和孩子不再为中考、高考的升学焦虑，教育唯分数倾向才会

消解。

今年两会期间，全国政协委员、江苏省锡山高级中学校长唐江澎就表示，学生没有分数，就过不了今天的高考，但如果只有分数，恐怕也赢不了未来的大考。教育不能只关注升学率。推进教育评价改革，推动教育健康和高质量发展，才能契合教育改革和发展的大目标。

发展素质教育，为孩子减负是应有之义。但也要提防，个别地方以素质教育之名瞎折腾，课业负担没有减轻，各种课外负担“层层加码”，以致学生负担越减越重。

2021年政府工作报告指出，在教育公平上迈出更大步伐，努力让广大中小学生健康成长，让每个孩子都有人生出彩的机会。这是教育的本质要求，也是每一位家长的期待。

现代快报评论员 曹玉兵

热议 处罚“劣迹”艺人，有法可依也要清晰界定

近日，国家广播电视台总局公布了《中华人民共和国广播电视台法(征求意见稿)》(以下简称《征求意见稿》)，其中包括如下规定，“广播电视台节目创作人员因违反法律、法规而造成不良社会影响的，国务院广播电视台主管部门可以对有关节目的播放予以必要的限制”。

2014年9月29日，广电总局正式下发“封杀劣迹艺人”的通知，“吸

毒”“嫖娼”行为被明确点名。去年，中国电视艺术家协会电视界职业道德建设委员会成立，建立了对劣迹艺人的联合评议惩戒机制。今年2月，中国演出行业协会发布《演出行业演员从业自律管理办法》，规定：“劣迹”艺人将受到协会会员单位1年期限至永久期限的联合抵制。

然而，无论是广电总局原来出台的禁令还是行业协会建立的惩戒机

制，都没有上升到法律高度，而且在某种程度上有模糊地带，存在执行上的弹性空间，而《征求意见稿》明确了“劣迹”艺人参与的节目将限制播放，意味着对“劣迹”艺人的处罚有了法律上的依据，对“劣迹”艺人的处罚就更具有权威性，力度也更大，将倒逼更多艺人遵守公序良俗乃至法律，这对净化演艺市场必将起到积极作用。

不过，就《征求意见稿》中提到的对“劣迹”艺人的“必要的限制”，还需清晰界定，对“劣迹”艺人惩罚的程度如何，是否达到了言称的“必要的限制”，必须仔细斟酌，以免造成“一刀切”殃及无辜。由此，处罚“劣迹”艺人有法可依，需要更具体的实施细则，如此才能真正惩罚“劣迹”艺人，起到以儆效尤的作用。

山东 刘天放

扬州购彩者转战7星彩喜中华为P40手机

日前，江苏体彩开展的“买体彩7星彩送华为P40手机”活动正在如火如荼地进行中，广大彩友在乐享7星彩带来的乐趣同时还收获着惊喜。3月9日，扬州江都区的10907体彩网点一位购彩者随机购买7星彩喜中华为P40手机一部。

资深彩友随机购彩喜中华为手机

据了解，中得手机的幸运儿是一位资深体彩购彩者，7位数、大乐透是他的最爱。7星彩在江苏上市后，立刻引起了他的兴趣，再加上现在有“送华为P40手机”的活动，他开始转战7星彩，每次都是10元机选5注。3月9日上午，他路过10907体彩网点便进店机选了5注，票到手，只见票面上赫然印着“恭喜中得一部华为P40手机”，真是运

活动已送出101部华为P40手机

“买7星彩 送华为P40手机”活

气爆棚。

体彩7星彩自上市以来就备受广大购彩者的关注。相比7位数既对位又连号的规则，7星彩独有的对位不连号特点让中奖变得更加容易，尤其是在中小级奖项上显得更容易中奖，更实惠。体彩7星彩每周二、周五和周日开奖，感兴趣的您不妨走进身边的体彩网点试试运气吧！

动正在江苏开展。活动时间为：即日起至3月28日截止销售的21034期，共12期。活动期间，凡在江苏省内销售网点购买7星彩游戏单票满10元，且票面出现特定幸运符号及文字的，则可获得相应奖品，包括价值5000元华为P40手机一部、7星彩随机票等。活动奖励资金预设800万元，如奖励资金提前用完，则活动于当期销售截止后结束。多期票不参与活动。截至7星彩第21029期，活动已送出华为P40手机101部，赠票张数108.89万张。

扬彩

体彩大乐透开出3注1000万

3月17日，体彩大乐透第21029期前区开出号码“02、06、10、32、33”，后区开出号码“04、07”。当期全国销量为2.91亿元，为国家筹集彩票公益金1.05亿元。

当期全国共开出3注一等奖。单注奖金为1000万元，分别落在山东省临沂市(2注)、天津市西青区。稍微遗憾的是，由于上述两地幸运购彩者都没有采用追加投注，在单注一等奖方面没能多拿800万元追加奖金，从而齐齐与封顶的1800万追加投注一等奖擦肩而过。追加投

注是体彩大乐透独有的投注方式，购彩者在2元基本投注的基础上，多花1元钱，可多得80%的浮动奖奖金，单注最多可多拿800万元。

二等奖开出256注，每注奖金4.44万余元；其中207注采用追加投注，每注多得奖金3.55万余元。追加后，二等奖单注总奖金7.99万元。三等奖开出142注，单注奖金1万元。四等奖开出573注，单注奖金3000元。五等奖开出11805注，单注奖金300元。六等奖开出18420注，单注奖金200元。七等奖开出28719注，单注

奖金100元。八等奖开出627429注，单注奖金15元。九等奖开出7057699注，单注奖金5元。

奖池方面，当期开奖结果后，11.84亿元滚存至3月20日(周六)开奖的第21030期。

苏彩



彩市万花筒

体彩新票“翻倍赢家”受欢迎 江苏彩友好礼领不停

春日游园正当时，走进身边的体彩网点，也能来一场彩票的视觉与体验盛宴。体彩新票“翻倍赢家”携好礼来袭，5G手机、智能手表、羽毛球拍套装、智能跳绳等礼品等您邂逅。

苏州购彩者5元“中国红”刮出10万大奖

3月1日晚，位于苏州张家港市妙桥金村街的3205055710体彩网点传来喜讯，一购彩者购买5元即开票“中国红”，喜中10万元大奖。

3月2日上午，购彩者卢先生现身张家港体彩中心领奖。卢先生介绍说，自己是体育彩票的忠实粉丝，以前经常买大乐透，为公益事业献一份爱心。到网点买大乐透的时候，卢先生常常被品种丰富多样的顶呱刮陈列展示所吸引，也会刮上几张。他说：“昨天是跟几个朋友小聚后路过体彩网点，就进去随手挑了几张面值5元的‘中国红’，没想到被幸运之神眷顾，刮中了头奖10万元。”

卢先生购买彩票一直比较理性。他说：“我一直都坚持多次少买、心情好就去买一点，一次买个10元、20元的就够了，不会影响到自己的生活。”

“翻倍赢家”已送出11677份100元礼品

目前，体彩顶呱刮新票“翻倍赢家”系列正在江苏体彩网点热销，该系列有5元、10元、20元三种面值，其中20元票最高奖可达100万元。作为牛年上市的首款即开重点票，“翻倍赢家”还配套了线上和线下两大主题活动，广大购彩者在购彩的同时还能通过活动享受到更多的惊喜。

线上活动，时间为3月15日起至2021年4月11日。活动期间，凡购买体彩任意面值“翻倍赢家”即开票，刮出“运”字样，就有机会领取智能手表一个；凡集齐“乐”“小”“星”卡，就有机会兑换智能手机、羽毛球拍套装、定制智能跳绳等；奖品兑换可登录“中国体育彩票”App或微信小程序。

线下活动，时间为即日起至2021年4月11日。活动期间，购彩者购买“翻倍赢家”系列任意面值彩票，刮到“喜”符号，即可获得100元礼品一份，中奖票全省通兑。截止到3月17日，该活动已送出100元礼品11677份。感兴趣的朋友可以到身边的体彩网点参与。

苏报